

2019年北京市防空警报试鸣公告

经北京市人民政府批准,今年本市将于9月21日(9月第三个星期六)暨全民国防教育日这一天在五环路以外区域进行试鸣防空警报。

此次试鸣活动,围绕坚定人民防空为人民的初心,牢记“战时防空、平时服务、应急支援”的职能使命,以增强市民的国防观念和防空防灾意识,展示人民防空警报建设的成果,庆祝新中国成立70周年。

此次试鸣防空警报的主要依据是《中华人民共和国人民防空法》《中华人民共和国国防

教育法》及《北京市人民防空条例》有关规定,是为增强市民的国防观念和防空防灾意识,检验本市防空警报设施完好率,提高对防空警报信号的识别和认知度,使广大市民熟悉防空警报信号。

今年9月21日10时00分至10时23分,将在五环路以外试鸣防空警报信号,按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序依次鸣响,每种警报信号间隔七分钟。

10时00分至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,

反复3遍,时间3分钟。

10时10分至10时13分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟。

10时20分至10时23分,试鸣解除警报,一长音连续鸣3分钟。

根据通告要求,北京市人防办提醒市民,试鸣防空警报期间,市民应注意辨别防空警报信号,不需要采取任何措施,继续保持正常的工作和生活秩序。警报拉响时,各生产企业、建筑工地的员工,可继续坚持生产、施工,落实好安全措施;

汽车驾驶员可继续集中精力,安全行驶;在医院、商店、影剧院、车站、街头广场、公园、饭店等公共场所的人员,不要慌张,不要拥挤乱跑;在家的居民继续保持正常的生活秩序,家长要看护好自己的孩子,避免孩子受到惊吓;同时要提高警惕,防止不法分子趁机扰乱社会治安。

9月21日上午防空警报试鸣期间,各区将结合全民国防教育日开展宣传活动。今年全民国防教育日主题是:“赞颂辉煌成就 军民同心筑梦”。

百姓舞台迎国庆 模式口公园开园



本报讯(记者吴赛赛)模式口公园位于模式口文保区内,占地面积2公顷,是附近居民开展文化活动的重要场地。由于年久失修,导致场地内设施陈旧,出现安全隐患,故此修缮。

今年7月,模式口公园景观改造提升工程正式启动,经过两个多月的施工,现已初步完成改造。近日,石泰公司联合模式口村社区,在模式口公园回铃广场举办“百姓大舞台”,居民庆中秋、迎国庆,修缮后的模式口公园正式投入使用。

活动在太平鼓整齐的节奏中拉开序幕,模式口村社区组织演员精心准备了舞蹈、音乐快板、器乐表演、武术、模特秀等节目,石泰公司邀请京剧、评剧老师带来经典选段,精彩的节目赢得阵阵掌声。演出最后,演员及现场观众共同唱响《没有共产党就没有新中国》、《我和我的祖国》,共同祝愿祖国繁荣富强。

全民国防教育日

信息发布解读:了解防空警报试鸣

一、为什么要选择在全民国防教育日这一天进行北京市防空警报试鸣?

人民防空警报的安装、维护管理和试鸣是依法进行的。进行防空警报试鸣,是市政府根据《中华人民共和国人民防空法》《中华人民共和国国防教育法》和《北京市人民防空条例》,结合本市实际情况确定的。全民国防教育日这一天鸣响防空警报既可以检验防空警报系统的完好情况,又能对市民起到居安思危的警示教育作用,起到国防观念和防空防灾意识的教育作用。

所以,经北京市人民政府批准,今年,本市将于9月第三个星期六暨全民国防教育日这一天在本市五环路以外区域进行防空警报试鸣。

试鸣时间是9月21日10时至10时23分,共用时23分钟。按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行,每种警报鸣放时间3分钟、间隔7分钟。

二、和平时期,为什么要进行防空警报试鸣(或者组织防空

警报试鸣的目的和意义)?

进行防空警报试鸣:一是为了贯彻落实国家的法律、法规。《中华人民共和国人民防空法》规定:“县级以上地方人民政府根据需要可以组织防空警报试鸣”。二是为了进一步增强广大市民的国防观念,强化防空防灾意识,提高自救互救能力。三是为了检验防空警报系统的完好率,掌握警报信号的实际覆盖情况。

三、防空警报的作用是什么? 防空警报是城市防空的重要组成部分,平时可用于抗灾救灾和突发事故情况下的灾情预报和紧急报知;战时用于人民防空,是各级人民政府实施人民防空指挥,组织人员疏散的基本手段。是在城市受到空袭威胁时鸣响的提醒人们防空袭的警报。

四、如何识别防空警报信号? 国家统一规定的城市人民防空警报音响信号有预先警报信号、空袭警报信号、解除警报信号三种。

“预先警报信号”,鸣36秒、

停24秒,反复3遍为一个周期,时间3分钟,它的特点是“长间隔”。

“空袭警报信号”,鸣6秒、停6秒,反复15遍为一个周期,时间3分钟,它的特点是“短间隔”。

“解除警报信号”,连续鸣放一长声,时间3分钟,它的特点是“无间隔”。

五、听到防空警报后,群众该做什么?

警报鸣响分为平时试鸣和战时鸣响。平时情况下,听到防空警报试鸣的音响信号(试鸣警报会提前5天发布通告),不需要采取任何措施,继续保持正常的工作和生活秩序,旨在提高市民对防空警报信号的识别和认知度,使广大市民熟悉防空警报信号。

战时,当市民听到防空警报鸣响后,应保持镇静,认真听辨发放的是哪种防空警报信号,然后迅速采取相应防护措施。

六、警报器分为哪几类? 按能量转换方式分为电动、

电声、气动和手摇警报器四类。按使用条件不同分为固定警报器和机动警报器两种,机动警报器主要是把防空警报器安装在汽车上。

此外,汽笛、有线和无线的广播、电视、电话、互联网和鸣钟敲锣等,也都可以作为报警的辅助器材和手段。

七、这是近些年来北京第几次防空警报试鸣?

这是近年来第七次较大规模的防空警报试鸣。第一次是在2008年5月19日14时28分,为悼念四川汶川大地震罹难者,在全市范围鸣响了防空警报;第二次是在2014年进行北京市人民防空演习时,在门头沟区、房山区、延庆县三个区县组织了试鸣警报;第三次是2015年9月在全市的10个区组织了试鸣警报;第四次是2016年9月本市五环路以外区域组织了试鸣警报;第五次是2017年9月本市五环路以外区域组织了试鸣警报;第六次是2018年9月本市五环路以外区域组织了试鸣警报。

点赞百姓榜样 喜迎盛世华诞

本报讯(通讯员张金春 贾力)盛世庆华诞,歌舞颂锦绣。近日,苹果园街道以“我和我的祖国”为主题,开展“身边最美老街坊”系列活动汇报演出,通过颂扬身边榜样,弘扬正气,发扬老街坊共建共治共享美丽和谐社区的优良传统,进一步宣扬了社会主义核心价值观,营造了文明祥和的喜庆氛围。

诗抒抒远志,故事传深情。街道从去年采访的40位“身边最美老街坊”中,挑选出21名典型,对他们的人物事迹进行了提炼整理,每个社区推荐1名宣讲员,请专业老师进行培训辅导,并在21个社区进行了巡回宣讲。这些老街坊们,互帮互助,细微之处体现亲情友爱;他们投身社区,带领居民积极开展文化活动;他们发挥余热,带头走上街头巡逻执勤……大家从生活的不同方面维护和发扬了石景山区“老街坊”的金字招牌。

为更好地挖掘和宣传老街坊的典型故事,街道请到恩泽社会工作事务所的文艺骨干原创了诗朗诵《赞身边最美老街坊》、小品《足迹》、快板《夸夸咱们老街坊》、三句半《我们都是老街坊》等节目,对老街坊群体事迹进行了广泛宣传。通过一个个生动有趣的故事,演绎了丰富多彩的社区生活,抒发了广大老街坊热爱祖国、热爱社会、热爱家园、热爱生活的精神风貌。

近年来,苹果园街道持续推进了“老街坊”品牌建设和“老街坊”精神家园建设,坚持用身边人讲身边事,用身边事教育引导身边人,从小故事中彰显出大境界,这些可信、可亲、可学、可敬的百姓故事,感染并激励了大家,营造了积极和谐向上的街道氛围。



中日学生大院品茗赏月过中秋

本报讯(通讯员辛雨晴)9月13日中秋节当天,北京戏曲评论学会和北京石泰文化发展有限公司在京西五里坨民俗陈列馆共同举办了“北京社会文化研修——深思北京”中秋活动。在活动现场,来自日本东京大学的学生以及北京工业职业技术学院的学生和外教,参观大院,学习中秋节的传统民俗知识,了解传统文化,并学习制作月饼。在大院广场,客人们喝茶赏月,并观看中国国粹传统京剧表演。东京大学的学生们表示,在大院过了一个非常有意义的中秋节。